CiayuaiiHasi BeJIMYHHA.

Ciy4aiiHOM_Ha3bIBA€TCS BEJIMYMHA, 3HAYEHNE KOTOPOU 3aBUCHUT OT cllydasi UjIu

CTEUEHHUs OOCTOSITENIbCTB.

PaznuuaroT nBa BUa Cily4yalHbIX BEJIUYUH:

JluckperHas (MpepbIBHAN) CAyYAHHAA BEJUYHHA — 3TO BEJIUYMHA, IPUHUMAOLIAs

OT/ICJIbHBIE YUCIIOBbIE 3HAUYCHUS, UX MOKHO IIPOCUUTATb.

(4MCI0 CTYICHTOB Ha JIEKIIUU, YUCIIO BOJIOC Ha TOJIOBE)

HenpeprbiBHas cayuaiiHasi BeJIMUMHA- 3TO BEJIMYMHA, PUHUMAIOIIAs J1to0oe

3HAYEHUE B ONPEIECICHHOM UHTEpBAJIE.

(Temmepatypa Bo3ayxa, OKa3aHus J00ro CTPEeIouHOro mprubdopa)

YuciaoBble XapaKTEPUCTUKHU JUCKPETHOM Cy4YailHON BeJTMYUHbI
MaremMatndeckoe 0)KUIaHUE—ATO CyMMa IIPOU3BEACHUIN BCEX €€ BO3MOXKHBIX
3HAYEHUU HA UX BEPOATHOCTH.

M(x)=x;P1+x;Py+....+x,Py=> x.P, Ecimu n—o0, To x ~M(X)
i=1

Jlucniepcueld OUCKPETHOM CIyYaWHOM BEJIWYMHBI — HA3bIBAIOT MaTEMaTHYECKOE
0’KMJIAaHWE KBaJpara OTKJIOHEHHUS CIy4ahHOM BEJIWYHUHBI OT €€ MAaTEMaTUYECKOTO
OKUJTaHUA. D(X)=M[X-M(X)]2

Jli1s1 BEIUHCIICHHS Gonee yao6Ha Gopmyna:  D(x)=M(x*)-M?*(x)

CpenHee KBaIpaTHUYE€CKOE OTKIOHEHUE-3TO KBaAPATHBINA KOPEHb U3 AUCIIEPCUM.

6 =,/ D(x)
IIpumepl:
JlaH 3aKOH pacnpeneseHuss CIy4YalhHOM BEJIWYMHBI X
X 0 1 2 5 7

P 0,1 0,33 0,12 0,05 0,4
Haiitn Martematndeckoe OKHUJIaHue, TUCIIEPCUI0 U CPEHEE KBaAPaTUUECKOE
OTKJIOHCHHUE.

JHano:

x1=0; x,=1; X3=2; X4=5; X5=7

P,=0,1;P,=0,33;P;=0,12;P,=0,05;Ps=0,4

Haumu:

M(x)=?

Pewenue:

M(x)=>x, - P,=0-0,1+1-0,33+2-0,12+50,05+7-0,4=3,62
D(x)=M(x*)-M*(x)=21,66-3,62°=8,56

M(x*)= 0%0,1+1%-0,33+2%:0,12+5%-0,05+7%-0,4=21,66

0 (X)=4/D(x) =4/8,56 =2,9

Omeem: M(x)=3,62; D(x)=8,56; ¢ (x)=2,9



bunoMuajsbHOE pacnpeneaeHue.
[TycTh BepOATHOCTh HEKOTOPOTO COObITHI A paBHa P(A), Torma BEpOSTHOCTH
cOOBITHS MPOTUBOIOI0XHOTO q=1-P(A).
[TycTh ucnpITaHWE MPOBOIUTCS N pa3. BUHOMHAIBHBIN 3aKOH TMO3BOJISIET PACCUUTATH
BEPOSITHOCTbh TOTO, YTO CPEIM N MCTIBITAHUN COOBITHE A TIPOU30MACT M pas.
on nn—-1H(n-2)..(n—m+1)
! m!
P, =ClP"(A)(1 - P(4)""
3anaua: Jleuenue 3aboseBaHus MPUBOJIUT K BhI30opoBIeHHI0 B 80%. Jleumnoch nsatepo
KUBOTHBIX. KakoBBI BEPOSITHOCTH TOTO, UTO:
1. BBI3JOPOBAT BCE TATEPO,
2. BBI3JIOPOBSIT YETBEPO,
3. HE BBI3JIOPOBUT HU OJIUH,
lamno:
P(A)=0.8
n=>5
1’1’11:5
1’1’12:4
1’1’13:0

Pss=7 Pss=? Ps5¢=?
Pemenmue:
[TpuMeHst0T OMHOMUANIBHBIN 3aKOH pacrpe/ieNIeHuUs.
on nn—-1Hn-2)..(n—m+1)
! m!
B, ,=C/P" (A= P(4)""

5-4-3-2:1_,
1-2-3-4.5
HaXOIISIT BCpOSITHOCTB TOT'O, UTO BBISI[OpOBSIT BCC HSITCpO JKUBOTHBIX:
P5s=1-0.8°-(1-0.8)" =0.8°=0.327
4_5-4-3-2 5

2. PaccuntbiBaioT unciio couetanuii Cs EERWE

HaXOIISIT BCPOATHOCTDH TOI'O, UTO BBI3AOPOBAT UCTBCPO JKNUBOTHBIX!
P;5,=5-0.8"(1-0.8)" =5.0.8".0.2 =0.409

3. PaccuuThIBaIOT YKUCJIO COUCTAaHUI C50=1

HaXOIISIT BCPOATHOCTDH TOI'O, YTO HC BBI3JOPOBUT HU OJHO KUBOTHOC!
Ps=1-0.8%-(1-0.8)° =0.2° =3.19-10™

OTtBer: P575=0.327; P574=0.409; P57()= 31910_4

o~ 5
1. PaccuurtniBaroT uncio couetanuii Cs =

Pacnpeaenenue Ilyaccona.
Korpa BepositHOCTh coObITHS oueHb Maja (P<0.1) u ucuucnsercs COTbIMU U
TBICSTYHBIMU JOJISIMU €UHULIBIL, TO JIJI OMMCAHMS TAKOr0 poAa PaCHpeaeIICHUN peIKUX
coObITuil ciyxut popmyna Ilyaccona.



= _m 0 = A"
" ml mi(*’
3akoH Ilyaccona mo3BossieT paccuuTaTh BEPOSITHOCTh TOTO, UTO MPHU N UCTIBITAHUSAX
HY’KHOE€ HaM cOOBITHE BBINAIaeT M pas.
I'me: A=n p -oxunaeMoe cpeHee 3HaUCHUE;
M-4aCcTOTa O’KUJAEMOTO COOBITHS B N HE3aBUCUMBIX UCIIBITAHUM;
e=2,7183 -ocHOBaHUE HATYpPaIbHBIX JOTapuU(MOB;

m!-pakropuan win Npou3BeIeHNe HaTypallbHbIX uncen m!= 1-2-3-4..m.

3aoaua: lpeanonoxum, 4To peakoe 3adoneBanue Berpeuaercs y 0.02% 6ombioit
nonyJysiiuu. Y3 nomynsiuuu npou3BOIAT ciaydaiiHyio BeIOopky B 10000 uenonek,
KOTOPBIX MPOBEPSIOT Ha 3TO 3a0oneBaHue. KakoBo okugaeMoe 4Yucio Joen ¢
3a0osieBaHueM B 3Toi BeIOOpke? KakoBa BepOsITHOCTb, YTO 3a00JIEBAaHHE OKAXKETCA y
TPEX YEIOBEK?

Hamno:

P=0.0002

n=10000

m=3

A=?  Pyn=?
Pemnenue:
Tak kak BeposaTHOCTh oueHb Mana (P<0.1), npumensiem 3akoH [lyaccona:
By :%[l = /}ﬁ ’
. m:
1. Paccumtaem oxumaemMoe KOJIUYECTBO OOJILHBIX B JAHHOU BBIOOpKE: A=n-P
A=10000-0.0002=2

2. HalinéMm BeposATHOCTH TOTO, UTO B 3TOM BEIOOPKE OKaXKETCS TPOE OOJIbHBIX.
232 8277
P,s= = =0.36
3! 1-2-3

OtBet: A=2; P, 5=0.36

MareMaTHnyecKoe OKUAAHUE U AUCIEPCUs HeNPEPBIBHOM CJOYyYaHHON BeJIHYHHBI.
Cpeonum 3HaweHuem WA MamemMamuieckum odcuoanuem HenpepbIBHON
CIy4alHOM BEJIMYMHOM X HA3bIBAETCS 3HAUYCHUE UHTETpAJIA:

M(X)=M_ = Txf(x)dx,

rjae f(X) —TI0THOCTh BEPOSTHOCTH.
Jlucnepcueti HempepbHIBHOM CITy4ailHOW BETUUMHBI X Ha3bIBACTCS 3HAYCHUE

UHTErpaa: DX)=D, = T(x—M )7 f(x)dx.

—0

Jl71s1 onpeniesieHust AUCTIEPCUU MOYKET OBITh TaK)Ke MCIOJIb30BaHa GhopmyJia:



D, = szf(x)dx—M)f.

—00

3anauva:

Cnyuaiinas BenmunHa X 3a/1aHa MJIOTHOCTHIO BeposiTHOCTH f(X) = x/2 B unTepBane (0;
2), BHe »Toro uHTerpana f(x) = 0.

Haiitu MaTteMaTndeckoe oxuaaHue BEIUYUHBI X.

Pemenune: Ha ocHoBanuu popmynsl: M = I xf(x)dx

—00

2 2
1 1
umeeM M | :J.x-Ede:EJ.xzdx:

0 0

1 x 1 4

— X0 =2,

2 3 6 3

3anaua:

Crnyuaiinas BenmnuuHa X 3aJlaHa TIOTHOCTBIO BEPOSTHOCTH f(x) = C(x” + 2x) B MHTEpBAJIC

(0; 1). Bue aroro unrtepsana f(x) =0. Haiitu napametp C.

Pemenme. Tak kak C I fix)dx =1,
3

1
TO: CI(XZ+2x)dx=C(%+x2]:C§:1. Otkyna C =7%.
0

3amauya:
Crnyyaitnas BennurHa X 3aJlaHa B UHTEpBaJe (0;71') IJIOTHOCTHIO BEPOSTHOCTH

f(x) = 0. Haiitu qucnepcuio BeIMYUHbBI X.
Pemenne:

0

JI71s1 HaXOXKEeHUS TUCTIEPCUH UCTIONb3yeM GopMmyny: D, = I X f(x)dx—M:.

T 1 T
Marematuueckoe OXugaHue : M, = I xf (x)dx = 5 I X sin xdx.
0 0

WuTerpupys no vyacTsam, noinydaem M =z /2. Haxoaum 3HaueHHE MEPBOIO CJIaraeMoro
B BBIPAKEHHUH JIUCTIEPCUU:

]{xzf(x)dx = %]{sin xdx.

0 0

I/IHTeI‘pI/IPYH IO YaCTAM ABAXKIbI, IIOJTYy4aCM
V4 2

!xzf(x)dx - %—2.

HOIICT&BJIHH B BBIPAKCHUC NUCIICPCHUHU ITOJIYUCHHBIC 3HAUCHUA, HAXOAUM

2
D =" _»
4

X



@OyHKUMA pacnpeae/ieHUs BEPOSITHOCTE W IJIOTHOCTH BEPOSATHOCTH.

HenpepsiBHBIE Clly4aliHbIE BEJIMYUHBI XapaKTEPU3YIOTCS TEM, UTO UX 3HAYEHUS] MOT'YT
CKOJIb YTOJHO MajI0 OTIIMYAThCA APYT OT Apyra.

BepositHoCTh coObITHs X<x (rae X- 3HaueHHE HeNPEepPhIBHOW CIydyallHON BEIUYMHBI, a
X — IIPOM3BOJIBHO 33JjaBa€MO€ 3HaUECHHE), paccMaTpuBaMast Kak (PyHKIUS OT X,
Ha3bIBACTCS YyHKYUel pacnpeoenenus 6eposmHOCme.

F(x) = P(X<x)
[IpousBonHas OT GyHKUHUU pacipeieNieHus: BEpOsITHOCTE! Ha3bIBaeTCs yHKYuUell
NJI0MHOCMeU NI NI0OMHOCIbIO 8€POAMHOCTIU
Fx)= F'(x)

OyHKIUA paclpesesieHUusT BEPOSTHOCTEN BBIPAXKAETCS Yepe3 IUIOTHOCTh BEPOSITHOCTH

B BUJIC UHTETpAJIA:

Fix)= j. f(x)dx

BeposiTHOCTh MonagaHus ciiy4yailHOM BEMYMHBI B MHTEPBAI (X, X ,) paBHa
MpUpaLIeHUI0 PYHKIUHU pacTipeieieHHs] BEPOATHOCTEN Ha 3TOM MHTEpBAaJe:

P(x1<X<X2) :F(xz)'F(xl)

3agaua:
Cnyyaitnas BennunHa X 3a/1aHa GyHKIHMEH pacipeaesieHUs] BEpOSTHOCTEN
0, 5 ecm X <2
Fly = |(*~2) Semasy=s

Haiitu mioTHOCTh BepoATHOCTH f(X) M BEPOATHOCTD NMOMAAaHMsI CIIyYalHON BETMYMHBI
X B uHTepBakl (1;2,5), (2,5;3,5).

Pemenue:

[InoTHOCTH BepoaTHOCTH HaxoauM 1o Gopmye f(x)=F’(x):

0, afse § < 2,
F(x) = {254, afise 2 <5 <3
0, afse o >3

BepOHTHOCTI/I IIormagaHnus CquaﬁHOﬁ BEJIMYMHBI X B HHTCPBAJIbl BBIYUCIIACM 110

bopmyie:
P(1<X<2.5)=F(2.5)- F(1)=0.5°-0=0,25

P(2.5<X<3.5)=F(3.5)-F(2.5)=1-0.25=0.75.

3ajgava:
II10THOCTH BEPOSATHOCTH HENPEPHIBHOMN CIy4alHON BEIUYUHBI X



0, ecmmx <1,
x—% ecmml < x <2,
F(x)= o, ’ eclm X > 2

Haiitu ¢pynkuuio pacnpenenenus F(X) u moctpouts ee rpaduk.
Pewmenne.

F(x) = [f(x)dx =0,ecmx<1,

F(x) = j.f(x)dx = j.f(x)dx+j.f(x)dx =0+x" /2—(%)){ = (x> -x)/2,ecrm1 < x < 2,

2

F(x)= j.f(x)dx = jf(x)dx+jf(x)dx+j.f(x)dx+j.f(x)dx =(x’-x)/2 ] =Lecanx > 2.

HopmaJibHbIH 3aK0H pacnpeaeieHus.
JJist HenpepbhIBHOM C1y4alHOM BEIMYMHBI (DYHKIMS TNIOTHOCTH BEPOSTHOCTH
1 7(xi7;c)2

f 2572
o271

['padrix HOpMaTBEHOTO pacnpeieNieHHs] HENPEPhIBHOM CITy4ailHON BETMYMHBI UMEET BUI:
f(x)
A

paccuMThiBaeTcs 1o popmyne: S(x)=

T T > X

o a B
BeposTHOCTH TOTO, UTO CiTy4yaliHas BEJIMYMHA JISKUT B HHTEPBAJC OT O J10 B YUCICHHO
paBHa TUIOMAAN (GUTYPHI, 3aKITIOYCHHON MEXKTy OChIO a0CIIMCC U KPUBOM, OTBEYAFOIIICH
HOPMaJIbHOMY 3aKOHY. C TTOMOIIBI0 METOZ0B MHTETPAITBHOTO HCUNCICHUS MOXKHO
BBIUMCIIATH ATy IIomaab. [Inomans Gurypsl paBHa onpeaeieHHOMY HHTETpay OT O 0
B oT pyHKIHMH ITOTHOCTH BEPOSTHOCTH. Toraa, BEpOSTHOCTH TOTO, YTO ClydaiHas
BEJIMYMHA JISKUT B HHTEPBAJIC OT O 10 B MOXKHO OIPENeTUTh 1Mo GopMyIe:
_(x[_})z

1 —

¢ 200 dx

B
Pla<x<p)=|

Y O~N2T

Beruuciieaus YIPOLIATCH, €CIIN OHpez[eHeHHLIﬁ HHTETpag OT AL 10 B oT (I)YHKI_II/II/I
MJIOTHOCTHU BEPOSITHOCTU NPECACTAaBUTH KaK pa3HOCTb ABYX F (I)yHKuI/II‘/'I, T. €.

-(x,-%)?
1 o—X

2 _ ﬂ_f
200 dx=F -F
. o T

o

B
P(anSﬂ):I



3nauenus F(t)-pyukuit onpenenstorcs no tadnune Nel (3HaueHus: nHTerpana
BEPOSITHOCTEN ISl pa3HbIX 3HAYCHUH t).

3anauva:
Cucronnueckoe JaBjieHUE Y >KEHIIHH, CTPAAAIONINX TUIEPTOHUYECKON O0JIe3HbIO,
HMMEET, COIIaCHO OLIEHKaM, cpeliHee 158 MM. pT.CT. M CTaHAAPTHOE OTKJIOHEHHE 15
MM. PT.CT. B mpeanonoxeHnu, 4To CUCTONNYECKOE JABICHUE SIBISETCA HOPMaJbHON
CIIy4yallHOW BEJINYUHOW, OLEHUTE BEPOATHOCTH TOT'O, UTO AABJIECHUE HAXOAUTCS MEXKIY
141 n 177 mm.pt.cT. Kakoe konnyectBo xeHuuH u3 1000 nmeeT naBiaeHue B 3TOM
UHTEpBaJIE ?
Pemenne:
JlaHo:
X =158 mm.pT.cT
o=141 mm.pT.CcT
=177 mm.pT.CT
n=1000
c=15 Mm.pT.CT

P(141< X <177)=?
Crposr rpaduxk HOpMaHBHOFO 3aKOHA.
f(x) A ;

113 128 2143 158 173§ 188 203

o B
1. BeposATHOCTB TOTO, UTO CIydaiiHas BeIMYMHA HAXOIUTCS B MHTepBaie oT 141 1o
177MM.pT. CT. HAXOAT 1O hopmyiie:

Pla<x<p)=FE= X) F(“f)

P(141< x < 177)= F(177 158) F(141 158) —F(1.27)+F(1.13)=0.3980+0.3708=0.7688

2. YToObl HATH, KAKOE KOJUYECTBO KEHIIIUH UMEET JaBJIEHUE B TOM MHTEPBAJIE,
m o

UCTIONB3YIOT hopmyny P=—, u3 kotopoit HaxoasT m=n-P
n

m=1000-0.7688=768.8~769
OtBet: P=0.7688; m=769



33}13‘11/1 AJIA CAMOCTOATE/ILHOTO PEIICHUS.

1. CnydaitHas BeauurHa X 3a7aHa 3aKOHOM PacIpeIeIICHUs:
X! 0 1 2
p 10,2510,250,5
Haiitn MaTemMatrieckoe oxkujaaHue, TUCIEPCUIO, CPEIHEE KBAPATUUHOE OTKJIOHEHHUE,
MOCTPOUTH (PYHKIIUIO pacIpeiecHusl.

2. CnenaHo 5 onpeeneHuil cojiep KaHus Kajablusi B KpOBU (B YCIOBHBIX €IMHUIIAX):
11,27; 11,36; 11,09; 11,16; 11,47.
Beuucioure X:; o’:o

3. JIns skcnepuMeHTa 1Mo ONpeeleHUI0 CKOPOCTH pocTa TpeOyeTcs BbIOpaTh YeThIpe
mramMma 6akTepuit U3 umeroIuxcsi BOcbMU. CKOJBKHUMH CIIOCOOaMU 3TO MOKHO
caenarh?

4.V 6 manbuukoB ull neBoyek B Ki1acce UMEIOTCS MPU3HAKU UH(PEKIIMOHHOTO
3a0oneBanus. YToObI MPOBEPUTH HATMUKE 3a00J€BaHUs TPEOyeTCs B3sTh BHIOOPOUHBIN
aHaJIU3 KPOBHU:

l. y AByX MaJIbUMKOB

2.y IByX JI€BOYEK.
CKOIBKUMU CIOCOOaMU MOKHO 3TO clienaTh?

5. V mectu )KMBOTHBIX UMEETCsI 3a00JIeBaHUE, IPUYEM BEPOATHOCTh BBI3JIOPOBIICHUS
paBHa 0.95. KakoBa BEpOSTHOCTb TOTO, YTO:

a) BBI3JIOPOBSIT BCE IIECTEPO )KUBOTHBIX;

0) HE BBI3JJOPOBUT HU OJIHO;

B) BBI3JIOPOBST TOJBKO MATEPO?

6. Jleuenue 3abosieBaHuUs MPUBOJIUT K BBI3JOPOBIICHHIO B 75% cnydaeB. Jleunsioch
ceMb 00bHBIX. KakoBBI BEpOSTHOCTH TOTO, UTO:

a) BBI3JIOPOBSIT IIECTh;

0) HE BBI3JJOPOBUT HU OJIHH;

B) BBI3JIOPOBST YETBEPO.

7. B nHexoropoit 6onbiioit nonynsuuu 20% nesumieil. Ecau u3 nomynsiuuu ciy4yaitHO
BbIOMpatoT 10 yenoBek, ToO KaKoBa BEPOSITHOCTb TOTO, YTO:

1) Bce OHM SIBJISIFOTCS JI€BIIAMU

2) mATepo SBISIFOTCS JIEBIIAMU

3) HET HU OJJHOTO JIEBILIU

8. B nexotopoii 6onbioit nonynsiiuu 70% mroaei, BIajetoT NpaBoi pyKoi Jydiie, 4em
neBoil. Ecnu u3 nonynsiuuu ciydyailHO BRIOMPAIOT § 4e0BEK, TO KAKOBA BEPOSITHOCTD
TOT0, YTO:



1) cemb BiaACIOT NMPaBOW PYKOH Jydllle, YeM JIeBOU
2) Tpoe BIaACIOT NMPaBOW PYyKOH Jydllle, 4eM JIeBOU
3) HU OJWH W3 HUX HE BJIAJICCT MPABOM PYKOMU JIydIlle, YeM JIEBOU

9. B nekoropoit 6ombinoi nomyssuun 10% mromeit oquHaKOBO CBOOOIHO BIACIOT
obenmu pykamu. Ecim u3 nonymsiuuu ciiy4aitHO BEIOMPAIOT 9 4ennoBek, TO KakoBa
BEPOSITHOCTh TOTO, UTO:

1) onuH ogMHAKOBO CBOOOAHO BiaJiee€T 00EUMHU pyKamu?

2) mIECTh YEJOBEK OJIMHAKOBO CBOOOJHO BlIaJieeT 00EUMHU pyKamu?

3) Bce AeBATh OJIMHAKOBO CBOOOIHO BIAACIOT 00EUMH pyKamu?

10. B cooTBeTcTBHHM € rpynIiaMy KpPOBHU JIHOJIe MOKHO packiaccu(pUuuupoBaTh Ha
YeThIpe B3auMHO UCKouaronue kareropuu: O, A, B, AB. B onnol 6onbiioin
MONYJISILUU JOJIA PA3JIMYHBIX TPYII KPOBH COOTBETCTBEHHO paBHbl 0.45, 0.4, 0.1,
0.05. [domycTum, 4TO U3 3TOW MOMYJIALMH CIIy4ailHbIM 00pa30M BBIOUPAIOT CEMb
yenoBeK. KakoBbI BEpOATHOCTH TOTO, YTO:

1. Tpoe u3 Hux umerot rpynmy O.

2. HYW OJIVH U3 HUX HE UMEET rpynny kposu AB?

3. 4YeTBEpO MMEIOT Ipymniy A

4. msaTepo umerot rpynny B

11. B nonymsiiuu apo3oduiisl y 20% ocobeit umeercs MyTatus KpbuibeB. Eciu u3
MOMYJISIIMY BEIOMPAIOT HAYTa/1 IIECTh MyX, TO KAKOBA BEPOSTHOCTh MYTallUU:

l. y nByx u3 Hux?

2. y ogHOM?

3. ynsatu?

12. B nHexoTopoii Oonbioi nomyssiuuu y 40% mtoneit Bosiocsl uépHsie, y 40% polixkue u
y 20% cBetibie. Ecnu u3 nomymsinuu ciiydaiiHo BeIOupaioT 10 4enoBek, ToO KaKOBBI
BEPOSITHOCTU TOTO, YTO CPEIU HUX:

1. marepo 4EepHOBOJOCHIX

2. Tpoe PBIKHUX,

3. ceMb CBETIIOBOJIOCHIX

13. Cornacao I'OCTy, BEpOSITHOCTb COJIep>KaHUs JIEKAPCTBEHHBIX BEIIECTB B OJJHOM
rpanyie pasHa 0.9. KakoBa BeposiTHOCTB TOTO, 4TO U3 10 rpanyin 5 y10BIETBOPSAIOT
HOpMaTUBaM?

14. CocraBbTe 3aKOH pacnpe/iesieHus] CIIy4alHON BeTMUYHHBI X-(YUCII0 MAIBUYUKOB)
Cpeau MSATH HOBOPOXKIECHHBIX. BeposTHOCTD poskaeHust Manbunka 0.515.

15. CocraBbTe 3aKOH pacUpeesICHHs CIIyd4aiHON BEIMUUHBI X-(UUCIIO0 JIEBOUYEK) CpeIn
AT HOBOPOXKAEHHBIX. BeposaTHOCTh poxkaeHus neBouku 0.485.



16. BcxoxecTb ceMsiH JIEKapCTBEHHOTO PaCcTEHHUs OLIEHUBAETCs BeposiTHOCTHIO 0.9.
CocTaBuTh OMHOMHUATILHOE PACTIPEICIICHHE BEPOSTHOCTEHN MOSBICHUS BCXOXXHUX CEMSH
U3 IIECTH HAyTaJ[ B3STHIX.

17. Ha 10000 cemeii ¢ 4 neTbMH OBLIO: BCE JEBOYKH-B 566 ceMbsX, BCE MaJIbUUKH- B
641 cembe. Hcxoas u3 MpeanoaokeHuss 0 OMHOMHATBLHOCTH PacIpe/Ie/ICHUS,
BBIYMCIIUTE BEPOSITHOCTh POXKJICHUS MaJbYUKOB M JICBOUCK.

18. Cpenu 10000 cesiHLIEB STYMEHSI B CpPEJTHEM J[BA HE UMEIOT OOBIYHOM 3eIEHON
OKPAaCKHU B pe3yJibTaTe CIIOHTAaHHBIX MYyTallUi, BIUsOMMX Ha xyiopodui. Kakosa
BEPOSITHOCTD TOTO, 4TO U3 20000 ciayyaiiHO BEIOpAHHBIX CESHIIEB SIYMEHS POBHO Y TPEX
HE OKaXXeTCsI OOBIYHOM 3eEHON OKpacKu?

19. BeposTHOCTh M3roTOBIEHUs HecTaHAApTHOro npoAaykra pasHa 0.004. Haiitu
BEPOSATHOCTh TOTO, 4TO B maptuu u3 1000 enquHuIl OKaXKETCSA 5 HECTAHJAPTHBIX.

20. Ecnu B cpeaHeM JseBlId cocTaBisAOT 1%, TO KakoBa BEpOSITHOCTh, 4TO cpeau 200
4yesoBek 4 JieBmu?

21. BeposiTHOCTB 3a00J1eBaHUs TYOCpKYIE30M JETKUX B JAHHOW MECTHOCTH paBHA
0.03. %. KakoBa BeposiTHOCTB, uTO mpu ocmoTpe 10000 denoBek OyIeT BBISIBICHO TPOE
OOJIbHBIX?

22. @apmaneBTHUYECKUI 3aBOJ OTHpaBUI Ha anteuyHblil ckinan 10000 amnynn BuTaMuHa
C. BeposiTHOCTH TOTO, 4UTO B ITyTH ammyJja OyJeT noBpexiaeHa, pasia 0.0002. Haiitu
BEPOSITHOCTh TOT'0, YTO HA CKJIAJ MPUOYIET 5 neeKTHBIX aMITyJl.

23. Cpenu cemsH nekapctBeHHOro pactenus 0.04% cemsiH copHsakoB. KakoBa
BEPOSITHOCTD IIpu  citydaitHoM oTOope 10000 cemsiH 0OHAPYKUTCA 5 CEMSIH COPHSIKOB?

24. HexoTtopsblil BUA MUY BBI3BIBAET ajuieprudyeckyro peakuuto y 0.001%
MHAMBUAYMOB. Ecnu oty numy exenneBHo eaat 100000 yenoBek, TO KaKOBO
OKMJITAa€MOE YHCIIO JIFOJIeH, MCHBITHIBAIOIIMX aJlJIEpruyeckyto peakuuio. Kakosa
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO 9 YEIOBEK HCIBITHIBAIOT AJUIEPTUUYECKYIO PEAKLIUIO?

25. CuuTraercs, 4To BakIMHa (OPMUPYET UMMYHUTET IPOTUB MOJTUOMHEIINTA B

99.99% cnyuaes. [Ipeanonoxum, uto BakuumHupoBasioch 10000 yenoek. KakoBo
OKMJIAEMOE YHUCIIO JII0JIe, He MpruoOpeTmnx uMMyHUTET? KakoBa BEpOSTHOCTH TOTO,
YTO UMMYHUTET He Npuodpenu 5 yenoBek?

26. IIpeanonoxum, uyto peakoe 3abosieBanue BcTpeuaercs y 0.02% OGomnbiioi
nonyysiuu. Y3 momymsiuuu mpou3BOAAT ClaydaiiHyro BeIOOpKY B 20000 uyesoBek,
KOTOPBIX MPOBEPSIOT HA 3TO 3a0oseBaHue. KakoBoO okugaeMoe YHUCIo J0JIEH ¢
3a0osieBaHuEM B 3TOM BhIOOpKe? KakoBa BepOSTHOCTb, YTO  3a00JIEBAHHE OKAXKETCS
y 5 denoBek?



27. Tlo onenkam 0,5% B3pOCIIOTO HACEIEHUS OJTHON OOJBIION MOMYJSLIUNA UMEET
3HAYUTENBHYIO U30BITOUHYIO Maccy. M3 aTol nmonynsuuu ciayyailHo BeiOupaior 1000
yenoBek. KakoBo oxumpaemMoe 4yucio Jrofeil y KOTOPbIX 0OHAPYXKUTCS N30bITOYHAS
Macca? KakoBa BeposTHOCTb TOTO, 4yTO cpeau 1000 yenoBek Tpoe OKaxyTcs ¢
M30bITOYHOM Maccoit?

28. IlpeamonoxuM, uto penkoe 3aboneBanue Bctpeuaercs y 0.1% Oonbinoi
nonynsiuu.  [IpousBoasT ciaydaiinyro BeIOOpKy B 5000 uenoBek, KOTOPBIX
MIPOBEPSIOT Ha 3TO 3a0oJieBaHue. KakoBo okujgaeMoe 4HCIIO Jtojiel ¢ 3a00JIeBaHUEM B
sToM BeIOOpKE? KakoBa BEpOSTHOCTB, YTO 3a00JIeBaHUE OKAXKETCSI POBHO Y YETHIpEX
yeJ0BeK?

29. IIpumepno onun pedenok u3 700 poxxkmaercs ¢ cuaapomom Jlayna. B OonpHule B
roa poxaaercst 3500 nereii. KakoBo oxumaeMoe 4MCiio HOBOPOXKAEHHBIX C
cunapomoM Jlayna? KakoBa BEpOsSITHOCTh TOTO, YTO ¢ cuHApoMoM [layHa poautcs 8
neTeun?

30. Cnyuaiinasg BenuuuHa X 3aJlaHa IJIOTHOCTBIO BeposiTHOCTH f(X) = X/8 B uHTEpBasie
(0; 4). Bue sroro unrepaina f(x) = 0.
Haiitu maTematnueckoe oKUIaHUE.

31. Cryuaitnas BemmunHa X 3a7aHa IIIOTHOCTBIO BeposTHOCTH f(x) = M mpn
—o0 < x <oo. HaliTu MareMaTnyeckoe OKUIaHUU.

31. Cnyyaiinasg BennunHa X 3a/laHa IJIOTHOCTBIO BepossTHOCTH f(x) = 0,25 sin (x/2) Ha
unTepBae (0;27)Bue sToro untepsana f(x) = 0.HaiiTu qucnepcuio BeTuunnbl X.

32. Cnyuaiinas BeuumHa X 3ajiaHa IIIOTHOCTBIO BeposaTHocTH f(x) = 0,5 cos X Ha
unTepBae (-7 /2;7/2). Bae storo unrepsana f(x) = 0. HaliTi 1ucnepcuio BETNYUHBI

33. CayyaifHas BeTUYMHA UMEET pacupeencaue Pames:
2 2
F(x)=1—e™* /%) (x=0).
Hamnucats BBIPAKCHUC IINIOTHOCTH BCPOATHOCTHU CﬂyqaﬁHOﬁ BCJIMYHNHBI.

34. CnyyaifHas BenmuurHa X 3aJjaHa IUIOTHOCTHIO BeposTHOCTH f(x) = a/(1+x*) npu
— o0 < x < 00, ONIpeACIUTD NApaMeTP a U MATEMATUYECKOE OKUIaHUE.

o 3x? 45
35. CriydaiiHas BelMurMHA X 33/1aHa INIOTHOCTHIO BEPOSTHOCTH f(X) = e 6x -, H

untepBaie (3; 5). Bue atoro untepnaina f(x) = 0. Haiitu matemaTrdeckoe oxuaaHue.

o 3x*  9x
36. CiiyuaiiHas BeninurHa X 3a/1aHa MJIOTHOCTHIO BEPOSATHOCTH f(X) = Tt 6 B

untepBaie (2; 4). Bue storo untepnana f(x) = 0. Haiftu Marematrueckoe 0>Xu1aHUE.



37. CnyualiHas BeIMYMHA X UMEET INIOTHOCTh BEPOATHOCTH

0, ecmnx <0
|
F(x)= {—sinx, ecin 0,x <77
2
0, eCIu X > TT.

Haiitu ¢pynkuuio pacnpesenenust BEpOSTHOCTEN U MOCTPOUTDH IpaduK.

38. CnyuaiiHas BeIMYMHaA X UMEET INIOTHOCTh BEPOATHOCTH

0, ecmmx <1,
1 1
fix) = E(X—E), ecmm 1 < x <3,

0, ecI X > 3.

Haiitu ¢pynkuuio pacnpesenenust BEpOITHOCTEN U MOCTPOUTDH IpaduK.

39. CucronnyecKkoe IaBIEHUE Yy JKEHILIWH, CTPAJAIOIINX TUIIEPTOHNYECKON
00JIe3HbI0, UIMEET, COTJIACHO OlLIEHKaM, cpeaHee 161 MM u ctanmpaptHoe oTkioHeHue 10
MM. B npeanonoxkeHnn, 4To CUCTOIMYECKOE JABJICHUE SBISETCS HOPMAaIbHOM
CIIy4ailHOW BEJIMYUHOM, OLIEHUTE BEPOATHOCTH TOTO, YTO J1aBJIEHUE HAXOJUTCS MEXKIY
155 u 179 mm.pt.cT. Kakoe konuuecTBO *eHIIUH U3 1000 uMeeT gaBieHUe B 3TOM
UHTEpBaJIE ?

40. 13BecTHO, 4TO M1 yenoBeka pH KpoBU ABISIETCS HOPMAJIBHON CIy4allHOU
BEJINYMHON €O cpeaHUM 7.4 u cranaapTHbIM oTKIIOHEHHEM (0.2. KakoBa BEpOSTHOCTH
TOTO, YTO:

l.yposenb pH nipeBocxoaut 7.45?

2.ypoBenb pH Haxogutcsa mexny 7.3 u 7.47?
41. JlnacTomnyeckoe MJaBIE€HHWE y  JKEHIIMH, CTPAJalolIMX TUIEPTOHUYECKOU
00JIE3HbIO, UMEET, COTVIACHO OLIEHKaM, cpefaHee 98 MM U cTaHAapTHOE OTKJIOHEHHE 15
MM. B mpeamnonoxxeHuw, 4YTO AUACTOJIMYECKOE IABICHHUE SIBIAETCS  HOPMAJIbHOM
CIIy4yallHOW BEJIMYMHOW, OLIEHUTE BEPOATHOCTH TOIO, YTO JABJICHHE HAXOAUTCA MEXKIY
83 u 110 mm.pt.cT. Kakoe kommnuectBO >keHImMH u3 1000 mMeeT naBiieHUE B 3TOM
UHTEpBaJIE?

42. Cpennuii poct 1000 conmar 181 cM co cTaHIapTHBIM OTKJIOHEHUEM 5CM.
[IpennonoxuB, 4TO POCT MOAUYUHAETCS HOPMATBHOMY 3aKOHY, OLICHUTE YMCJIO COJJIAT B
rpynmne, pocT KOTOPBIX JIEKUT MEXKY:

1.170 u 175cM,
2. oombmie 177cM,
3. menbmie 174cm.



43. VYCTaHOBIIEHO, YTO JJIMHA CPEIHETO Mabla PYKH MY>KUUHBI ISl HEKOTOPOM
IpyHIbl JIOJEH NOIYUHAETCS HOPMAJIbHOMY 3aKOHY O cpeaHuM 60 MM U
CTaHAApTHBIM OTKJIOHEeHUEeM 3 mMm. [Ipennonoxus, uro B rpynme 800 uenoBexk,
HaWUTe, Y CKOJIBKUX U3 HUX CPEAHUI majelr:

1. mnuHHEE 62 MM,

2. Kopoue 57 MM,

3. nnuHOU Mexay 60 u 66 Mm.

44. [lycth Macca MOMMaHHOM PBIOBI MOAUYUHSIETCS HOpMaJbHOMY 3aKkoHY. CpeaHee
3Ha4YCHUE Beca OJHOM phIOBI paBHO 375 T., a cTaHAapTHOE OTKIOHeHue 251. Haiitu
BEPOSITHOCTb TOTO, YTO Macca OJIHOM NOMMaHHOU PHIOKI:

1. coctaBut oT 345 no 410 T

2. He 6oiee 378r
3. 6obiize 360 T.

45. OOHapyXeHO, YTO OIICHKH, IMOJyUYCHHBIC Ha YK3aMEHE OOJIBIIION TPyMmoi
CTYJI€HTOB, MOJUUHSIOTCS MPUOJIMKEHHO HOpMaJbHOMY 3aKkoHYy. CpelHee 3HaUeHUE
paBHO-58, crannapTHoe oTkIoHeHHue-10. V3 rpynmsl ciaydaiiHbIM 00pa3oM BIOMpaeTcs
OJIMH CTyleHT. HaliiuTe BeposSTHOCTH TOTO, UTO €r0 OlIEHKa OyAeT:

1. 6onbie 68

2. meHblie 63

3. Oonpiie 41, HO MeHbIIE 63.

46. Yacrota cepneunbix cokpaienuit (HCC) mnamueHTa B TeUeHHE CYTOK U3MEHsIIACh B
npenenax 75 no 80 ynapo B MuHyTy. Haiitn BeposatHocTh nonaaanus YCC B 3TOT
MHTEPBAJ, CUNTAs JaHHYIO BEJIMUMHY paclpe/leIEHHON 10 HOPMaJIbHOMY 3aKOHY C
MateMaTtudeckuM oxuaanueM M(X)=72 cokpallleHusi B MUHYTY U CPETHUM
KBaIpaTUYHBIM OTKJIOHEHUEM, PABHBIM 5 COKpAILEHUH B MUHYTY.

46 Ilpenmonaras, yTo pacmpeleleHue MacChl TaOOPATOPHBIX KUBOTHBIX MOAUYNHSAETCS
HOPMAaJIbHOMY 3aKOHY, HAUTHU BEPOSITHOCTh TOT'0, YTO Macca CIy4yaiHO B3SITOTO
KUBOTHOT'O OyZIeT HAXOAUTHCS B Iipenenax oT 32 A0 351, eciii  MaTeMaTUuyeckoe
oxkunanne M(X)=30r, cpenHee KBaJpaTUIYHOE OTKJIOHEHUE, paBHO 3T.

48. Macca B3pOcCJIoro >KMBOTHOI'O HEKOTOPOTO BHJIA SIBIISIETCA HOPMaIbHO
pacnpeiesieHHOM Clly4yallHOW BEJIMYMHOM co cpeaHuM 3HadueHueM 100 kr u
CTaHJapTHBIM OTKJIOHeHUEM 8 Kr. Haygauy BeIOMparoT B3pocioe xuBoTHOE. Halitn
BEPOSITHOCTHU CIETYIONINX COOBITHM:

1) macca ’)UBOTHOTO MeHbIe 90 Kr;

2) 6omnpmre 110 kr;

3) HaxoauTcst B uHTEepBaie ot 95 go 105 kr;

4)Haxoautcs B uHTEpBaje ot 97 go 112 kr.



49. JInacTonmyeckoe JaBJICHUE KPOBHU BBITYCKHUKOB HEKOTOPOTO YUMIIMINA SIBJISIETCS
HOPMAJIBHO paclpeAeI€HHON CIIy4ailHOM BEJIMYMHOM CO CpeaHUM 3HaueHueM 80MM u
CTaHJApPTHBIM OTKJIOHEHHEM 5 MM. 3Mepsito 1aBieHUE KPOBH Y CIy4aifHO BRIOPAHHOT'O
BBITYCKHMKA. OTIPeAeanTh BEPOSITHOCTh TOTO, UTO:

1) naBiaenue Huxe 70 MM;

2) BhIIIE 85 MM;

3) Boiie 90 MM, HO TIPH IOTIOTHUTEIFHOM YCJIOBHH, YTO MAIIMEHT BbIOpaH U3
4yucia TeX, y KOro Ha JIeHb IPOBEPKHU JUACTOJIMUYECKOE IaBICHUE OKA3aJI0Ch BhIIIE 85
MM.

50. [IpeanpusiTie BBITYCKACT CTEKISHHBIC aMITyJIbl, pa3Mepbl KOTOPLIX OyaeM CUUTATh
pacnpenesieHHbIMU 10 HOpMalbHOMY 3akoHy. Cpennsis miuHa 100 MM, a cTaHgapTHOE
OTKJIOHEHHE | MM. aMIlylia cuuTaercss OpakoBaHHOM, €clii OHa Kopoye ueM 98 MM uiu
muaHee 101 mm. Haiitu cpennee yucio OpakoBaHHBIX aMITyJl Cpelid 3 HayJauy B3sITHIX
amIyJ1.

51. B ycnoBusax 3agaun 22 HalTU UHTEPBAJ, CAMMETPUYHBIN OTHOCUTEIIBHO CPETHETO
3HaYeHUs1 OpaKOBaHHBIX aMITyJl, B KOTOPOU MONAaJaeT peajbHO YUCIO OpaKOBaHHBIX

aMITyJI C BEPOSITHOCTBIO HE MeHee 0.96.

52. /laHa IJIOTHOCTH pAaCcHpPEIEICHUs] BEPOSTHOCTH:

0, x<0
f(x)={sinx, 0=<x< % Haiitu F(x).
0, X > r
2

53. JlaHa I0THOCTh pacupeeieHrsT BEPOATHOCTH:

0, X2
f(x)=<x= —%, 1<x<2 Haiitu F(x).
0, x<1

54. Jlana nJI0THOCTH paclpeeieHrsT BEPOATHOCTH:

0, x<Z
6
f(x)=13sin 3x, % <x < % Haiitu F(x).

n
0, X = —




55. Jlana 1I0THOCTB pacupenesieHuss BEPOATHOCTH:

0, x<0

f(x)={cosx, 0=<x< % Haiitu F(x).

0, x>—Z
2

56. Cnyuaiinas BenuuuHa 3ajaHa GyHKIHUEH pacrpeiesieHus:

0, x<0
F(x)={x*, 0=<x<I
1, x =1

57. HaiiTu BEpOSITHOCTB TOTO, YTO B PE3YJIbTATE YETHIPEX HE3ABUCHUMBIX UCIIBITAHUN
BeJIMYMHA X POBHO TPH pa3a MPUMET 3HAYEHHUE, IPUHAIICKALIEE NHTEPBAILY

(0,25; 0,75).
57. Cnyuaiinas BenuuuHa X 3ajaHa QyHKIHUU IJIOTHOCTU BEPOSITHOCTHU
0,x<0,
flx) =42x,0<x <1
0,x>1
Haiitn matematnueckoe 0kugaHue BETUUYUHBI X.
58. Cnyuaiinas BennuuHa X 3aaHa QyHKIHUU IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTHU
0, x <3,

f(x) = EX2+6X—£,3<X£5
4 4
0, X>5

Haiitn MmaTemaTinueckoe 0KUIaHNE BEIUUYUHEI X.
59. Cnyuaiinas BenuuuHa X 3ajaHa (QyHKIHUU IJIOTHOCTU BEPOSITHOCTHU

0,x<a
1 o
f(x) ={———=,-3<x <3 Haurtu qucnepcuro X.
w9 —x’
0,x>3
60. IL10THOCTH BEpOATHOCTH CIYYalHOW BEIUUYUHBI X, PABHOMEPHO pacCIpeaeICHHON
0, x<£-3
1
Ha[a,b]: fix)=9——,a<x<b
b-a
0, b>b

Haiitu:

1) dbynkuuto pacnpenenenus F(X) u HauepTuTh ee rpaduk;

2) MaTeMaTU4YecKoe OKMJIaHue, TUCTIEPCHUIO U Cpe/IHEE KBaAPATUIHOE
OTKJIOHEHHE CITyYaliHON BEJIMYMUHBI X.



